	國立大里高級中學 99學年度 第2學期 高三社會組 第二次期中考數學科試題卷   命題教師:蔡清良審題教師:孟主安                                                        
班級：＿＿年＿＿班　座號：＿＿　姓名：＿＿＿＿＿＿　　                           (第1頁/共2頁)


一、多重選擇題(每題全對6分，錯一個選項4分，錯二個選項2分，錯三個或以上不給分，共18分)
1. 設A﹑B﹑C均為二階方陣，I為二階單位方陣，則下列敘述何者正確？
(A)若A＋B＝A＋C，則B＝C　   (B)若AB ( AC，則B ( C 　         (C)若AB ( O，則BA ( O
(D)AI＝IA＝A恆成立　          (E)若A2＝I，則A＝I或A＝－I



2. 下列哪些增廣矩陣所表示的一次方程組恰有一組解？
(A)
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3. 下列哪些三階行列式的值必為0 ﹖
(A) 
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二、填充題(共60分)
1. 設
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，且矩陣
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，求
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2. 設方陣
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139

124

1

A

xx

éù

êú

=-

êú

êú

ëû

沒有乘法反方陣，求實數 x 的值。



3. 設M為3 ( 2階的矩陣，而且M滿足
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，試求
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4. 已知
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為方程組
[image: image21.wmf]111

222

axbyc

axbyc

+=

ì

í

+=

î

 的唯一解，求方程組
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5. 設方程組
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無解，求k的值。



6. 下列各圖代表空間中三平面相交的8種情形﹕
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試問下列各組平面相交的圖形為上述何者﹖（寫下代號即可，對二個給一半分數）
(A)
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7. 設空間中四點
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共平面，求實數
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8. 一實驗室培養兩種菌，令{an}和{bn}分別代表兩種培養菌在時間點n的數量，彼此有如下的關係﹕
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（n＝0，1，2，…）﹒若二階方陣A＝
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，（其中n＝0，1，2，…），
則(1)方陣A＝_________；   (2)而
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三、計算題(共22分)
1. (1)設M是三階方陣，方程組
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同義，其中M＝？(2分)
(2)求出三階方陣M的反方陣？(5分)
(3)請利用(1)(2)的結果(其它方法不給分)，求解
[image: image43.wmf](,,)
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2. 設甲袋中有2個白球，乙袋中有1個紅球，對這兩袋做以下的操作﹕自各袋內任取一球（每球被取到的機會均等）交換再放入對方袋中。如此甲袋內只有二種情況﹕狀態1.甲袋內有兩個白球；狀態2.甲袋內有一白球和一紅球；
將狀態j經過一次操作後會變成狀態i的機率記為pij，令轉移矩陣M＝(pij)２×２﹒
(1)求2階轉移矩陣M　(4分)      
(2)求經過2次操作後，甲袋中有2個白球的機率　(4分) 
(3)設經多次操作後會達穩定狀態，此時甲袋中有2個白球的機率。(4分)
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	8(2)
	註:第6格對二個可給一半分數(四捨五入)
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三、計算題(共22分)
	1.
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